



se gasta de distinta índole que los anteriores como son las concentraciones de guardia civil epifonías, etc., etc., respecto a los créditos tienen que ser necesariamente ampliables, puesto que será forzoso pagar el gasto que ocasionen, por que sus reducciones y aumentos no dependen del poder público, sino de las necesidades del servicio y en este punto aparecen totalmente eliminados los conceptos que figuraban en el presupuesto anterior y que, por el contrario, como alguno de vigilancia; los relativos a la Gaceta y diferentes servicios de comunicaciones reciben el estricto aumento de dotación que los anteriores ejercicios han demostrado ser gastos inexcusables, cuyo pago se impone en definitiva al liquidar el presupuesto, aunque por apartar economías se les consignara de primer intento dotación insuficiente.

La Memoria se ocupa también de las obligaciones que deben comprenderse en el capítulo de ejercicios cerrados, proponiendo algunas reglas para evitar las corruptelas que se advierten en tal capítulo de nuestros presupuestos, y termina detallando las modificaciones que con relación al presupuesto de 1890-91 se introducen para el de 1892-93.

No es cierto que en el consejo de ministros de anoche se haya acordado que personas han de ocupar las dos direcciones vacantes en Ultramar y Hacienda.

El lunes próximo habrá, probablemente, consejo de ministros.

El gobierno estudia al presente la mejor manera de fijar en definitiva el derecho de visita en alta mar, para dictar en consecuencia una resolución concreta que evite encontradas interpretaciones.

Se asegura que el mayor impuesto que se estudia para la importación de los alcoholes extranjeros en España, no sufrirá modificación alguna en los nuevos tratados que se celebren.

No es cierto que el ministro de Gracia y Justicia haya manifestado propósitos de próximas reformas en la legislación que se refiere a las dependencias de aquel departamento.

Los ministerios creen que es pasajera la presente alza de los cambios con el extranjero.

PROCESO POR MUERTE DEL Sr. Loring.

El considerable retraso con que han llegado a nosotros los datos de la causa de la administración de justicia de la prosecución de la vista referente a este célebre proceso, quita la mayor parte de su importancia a los detalles relacionados con las últimas declaraciones de testigos y defensas de los abogados de ambas partes. Nos limitamos, pues, a publicar los telegramas que últimamente y con carácter de breves hemos recibido.

Madrid, 24 (10 m.).—Urgente. A las siete y 20 minutos comenzó el resumen del señor presidente. El defensor del Sr. Pérez fue multado por insistir en el uso de la palabra que la presidencia le usó repetidas veces. El resumen, que revistió la mayor imparcialidad, duró dos horas largas. Se leen las preguntas y el jurado se retiró a deliberar.

VEREDICTO.

Madrid, 25 (2 m.). Acaba de pronunciarse el veredicto. Se confirma el hecho de homicidio, sin circunstancias atenuantes ni agravantes que estimar.

El acusado privado pide 47 años y cuatro meses de reclusión, renunciando a la indemnización.

La defensa pide solo 14 años y ocho meses.

SENTENCIA.

Madrid, 25 (3 m.). La sentencia es condenatoria para Pérez.

Se le imponen 17 años de reclusión. Coméntase vivamente el resultado.

ROGER LAROQUE

melodrama en cuatro actos y ocho cuadros arreglado a la escena española por D. Salvador Grams.

Basta leer los títulos de los cuadros en

ciendo el último esfuerzo para evitar la quiebra. Esta es la causa de su tardanza. De pronto se ilumina el mirador de enfrente: es Mr. Gerbier, que sentándose ante una mesita cuenta sus 123.000 francos ya pagados. Madre e hija sienten a poco que alguien cruza la calle.—«Es Roger», exclaman madame Laroque con alegría; pero madre raras diérase que su esposo se resaca en la sombra, ocultando el cuerpo... que será? Subitamente un hombre abre sus manos crispadas al banquero; hunde un puñal en su pecho; se apodera de los

El argumento del melodrama, relatado a grandes rasgos, es el siguiente: Madame de Noirvill (señora Alverá), esposa de Luciano de Noirvill (Sr. Vico), mantiene relaciones amorosas con Roger Laroque (Sr. Perrin, D. Antonio), antiguo teniente del ejército y banquero, acudado de Ville d'Abry. El amante, al cabo de unos cuantos meses, siente que brota en su corazón, no el hastío de aquellos amores, sino el remordimiento. El azar y algunos servicios mutuos, de esos que nunca se olvidan, han estrechado los lazos de amistad entre Roger Laroque y Luciano de Noirvill, y a medida que el primero va comprendiendo la nobleza de alma del segundo, crece su repugnancia, mide lo monstruoso de su traición y sólo tiene una idea fija: romper aquellos vínculos criminales que le unen a la mujer de su mejor amigo.

Esto es lo que pudiera llamarse el germen dramático; la base del conflicto. Madame de Noirvill no renuncia al capricho de su amante. Es mujer de carácter apasionado, violento, y ante la indiferencia de Roger Laroque siente que su cariño se transforma en odio, concibe la idea de vengarse, de hundir en la desgracia para siempre al hombre que la humilló... la casualidad, en forma de traidor de melodrama, le proporciona todos los medios.

Roger Laroque está arruinado. Un desembolso forzoso va a obligarle a declararse en quiebra. Su acreedor, Mr. Gerbier (Sr. Moreno) no le concede prórroga alguna. Las solicitudes de Luciano de Noirvill son inútiles. Mr. Gerbier insiste en cobrar los 130.000 francos que se le adeudan, y que constituyen la única cantidad que Roger Laroque tiene en caja.

En esta situación, un tal Luvesen (Perrin, D. Francisco), que desea vengarse de Roger por ofensas anteriores, y que conoce los secretos de madame de Noirvill, propone a esta un plan maquiavélico. Le hace escribir una carta dirigida a Roger, y concebida en esta forma: «Una persona que os debe algunos favores y que no despoza vuestra apurada situación, os envía los 130.000 francos que necesitáis.»

Hay que advertir dos extremos importantes. Primero, que madame de Noirvill debe 130.000 francos a Mr. Laroque. Segundo, que Luvesen, inspirador de esta carta, se parece a Roger Laroque como una gota de agua a otra gota. Antes de decidirse a escribir aquellas líneas que van a ser el instrumento de una venganza cruel, madame de Noirvill pregunta a Luvesen: «¿Y cómo voy a enviarle una cantidad que no poseo?»

Luvesen, que, como traidor de melodrama, tiene recursos para todo, contesta: «Yo me encargo de eso. Tal es la exposición de la obra, a la cual sirve de complemento el cuadro segundo, titulado Robo y asesinato.»

La escena (que está puesta con extraordinaria propiedad) representa un gabinete con balcón a la calle. Frente por frente se ve un amplio mirador, que corresponde a la casa de Mr. Gerbier, acreedor de Mr. Laroque.

Mme. Laroque (Sra. Martínez) espera con impaciencia a su esposo (Roger) acompañado de una niña de ocho años, hija de ambos. Ignora por completo los apuros financieros de Mr. Laroque, y le extraña que siendo aquella noche el cumpleaños de su hija Susana (niña Sánchez), tarde tanto en llegar. Laroque entretanto está ha-

ciendo el último esfuerzo para evitar la quiebra. Esta es la causa de su tardanza. De pronto se ilumina el mirador de enfrente: es Mr. Gerbier, que sentándose ante una mesita cuenta sus 123.000 francos ya pagados. Madre e hija sienten a poco que alguien cruza la calle.—«Es Roger», exclaman madame Laroque con alegría; pero madre raras diérase que su esposo se resaca en la sombra, ocultando el cuerpo... que será? Subitamente un hombre abre sus manos crispadas al banquero; hunde un puñal en su pecho; se apodera de los

El argumento del melodrama, relatado a grandes rasgos, es el siguiente: Madame de Noirvill (señora Alverá), esposa de Luciano de Noirvill (Sr. Vico), mantiene relaciones amorosas con Roger Laroque (Sr. Perrin, D. Antonio), antiguo teniente del ejército y banquero, acudado de Ville d'Abry. El amante, al cabo de unos cuantos meses, siente que brota en su corazón, no el hastío de aquellos amores, sino el remordimiento. El azar y algunos servicios mutuos, de esos que nunca se olvidan, han estrechado los lazos de amistad entre Roger Laroque y Luciano de Noirvill, y a medida que el primero va comprendiendo la nobleza de alma del segundo, crece su repugnancia, mide lo monstruoso de su traición y sólo tiene una idea fija: romper aquellos vínculos criminales que le unen a la mujer de su mejor amigo.

Esto es lo que pudiera llamarse el germen dramático; la base del conflicto. Madame de Noirvill no renuncia al capricho de su amante. Es mujer de carácter apasionado, violento, y ante la indiferencia de Roger Laroque siente que su cariño se transforma en odio, concibe la idea de vengarse, de hundir en la desgracia para siempre al hombre que la humilló... la casualidad, en forma de traidor de melodrama, le proporciona todos los medios.

Roger Laroque está arruinado. Un desembolso forzoso va a obligarle a declararse en quiebra. Su acreedor, Mr. Gerbier (Sr. Moreno) no le concede prórroga alguna. Las solicitudes de Luciano de Noirvill son inútiles. Mr. Gerbier insiste en cobrar los 130.000 francos que se le adeudan, y que constituyen la única cantidad que Roger Laroque tiene en caja.

En esta situación, un tal Luvesen (Perrin, D. Francisco), que desea vengarse de Roger por ofensas anteriores, y que conoce los secretos de madame de Noirvill, propone a esta un plan maquiavélico. Le hace escribir una carta dirigida a Roger, y concebida en esta forma: «Una persona que os debe algunos favores y que no despoza vuestra apurada situación, os envía los 130.000 francos que necesitáis.»

Hay que advertir dos extremos importantes. Primero, que madame de Noirvill debe 130.000 francos a Mr. Laroque. Segundo, que Luvesen, inspirador de esta carta, se parece a Roger Laroque como una gota de agua a otra gota. Antes de decidirse a escribir aquellas líneas que van a ser el instrumento de una venganza cruel, madame de Noirvill pregunta a Luvesen: «¿Y cómo voy a enviarle una cantidad que no poseo?»

Luvesen, que, como traidor de melodrama, tiene recursos para todo, contesta: «Yo me encargo de eso. Tal es la exposición de la obra, a la cual sirve de complemento el cuadro segundo, titulado Robo y asesinato.»

La escena (que está puesta con extraordinaria propiedad) representa un gabinete con balcón a la calle. Frente por frente se ve un amplio mirador, que corresponde a la casa de Mr. Gerbier, acreedor de Mr. Laroque.

Mme. Laroque (Sra. Martínez) espera con impaciencia a su esposo (Roger) acompañado de una niña de ocho años, hija de ambos. Ignora por completo los apuros financieros de Mr. Laroque, y le extraña que siendo aquella noche el cumpleaños de su hija Susana (niña Sánchez), tarde tanto en llegar. Laroque entretanto está ha-

ciendo el último esfuerzo para evitar la quiebra. Esta es la causa de su tardanza. De pronto se ilumina el mirador de enfrente: es Mr. Gerbier, que sentándose ante una mesita cuenta sus 123.000 francos ya pagados. Madre e hija sienten a poco que alguien cruza la calle.—«Es Roger», exclaman madame Laroque con alegría; pero madre raras diérase que su esposo se resaca en la sombra, ocultando el cuerpo... que será? Subitamente un hombre abre sus manos crispadas al banquero; hunde un puñal en su pecho; se apodera de los

El argumento del melodrama, relatado a grandes rasgos, es el siguiente: Madame de Noirvill (señora Alverá), esposa de Luciano de Noirvill (Sr. Vico), mantiene relaciones amorosas con Roger Laroque (Sr. Perrin, D. Antonio), antiguo teniente del ejército y banquero, acudado de Ville d'Abry. El amante, al cabo de unos cuantos meses, siente que brota en su corazón, no el hastío de aquellos amores, sino el remordimiento. El azar y algunos servicios mutuos, de esos que nunca se olvidan, han estrechado los lazos de amistad entre Roger Laroque y Luciano de Noirvill, y a medida que el primero va comprendiendo la nobleza de alma del segundo, crece su repugnancia, mide lo monstruoso de su traición y sólo tiene una idea fija: romper aquellos vínculos criminales que le unen a la mujer de su mejor amigo.

Esto es lo que pudiera llamarse el germen dramático; la base del conflicto. Madame de Noirvill no renuncia al capricho de su amante. Es mujer de carácter apasionado, violento, y ante la indiferencia de Roger Laroque siente que su cariño se transforma en odio, concibe la idea de vengarse, de hundir en la desgracia para siempre al hombre que la humilló... la casualidad, en forma de traidor de melodrama, le proporciona todos los medios.

Roger Laroque está arruinado. Un desembolso forzoso va a obligarle a declararse en quiebra. Su acreedor, Mr. Gerbier (Sr. Moreno) no le concede prórroga alguna. Las solicitudes de Luciano de Noirvill son inútiles. Mr. Gerbier insiste en cobrar los 130.000 francos que se le adeudan, y que constituyen la única cantidad que Roger Laroque tiene en caja.

En esta situación, un tal Luvesen (Perrin, D. Francisco), que desea vengarse de Roger por ofensas anteriores, y que conoce los secretos de madame de Noirvill, propone a esta un plan maquiavélico. Le hace escribir una carta dirigida a Roger, y concebida en esta forma: «Una persona que os debe algunos favores y que no despoza vuestra apurada situación, os envía los 130.000 francos que necesitáis.»

Hay que advertir dos extremos importantes. Primero, que madame de Noirvill debe 130.000 francos a Mr. Laroque. Segundo, que Luvesen, inspirador de esta carta, se parece a Roger Laroque como una gota de agua a otra gota. Antes de decidirse a escribir aquellas líneas que van a ser el instrumento de una venganza cruel, madame de Noirvill pregunta a Luvesen: «¿Y cómo voy a enviarle una cantidad que no poseo?»

Luvesen, que, como traidor de melodrama, tiene recursos para todo, contesta: «Yo me encargo de eso. Tal es la exposición de la obra, a la cual sirve de complemento el cuadro segundo, titulado Robo y asesinato.»

La escena (que está puesta con extraordinaria propiedad) representa un gabinete con balcón a la calle. Frente por frente se ve un amplio mirador, que corresponde a la casa de Mr. Gerbier, acreedor de Mr. Laroque.

Mme. Laroque (Sra. Martínez) espera con impaciencia a su esposo (Roger) acompañado de una niña de ocho años, hija de ambos. Ignora por completo los apuros financieros de Mr. Laroque, y le extraña que siendo aquella noche el cumpleaños de su hija Susana (niña Sánchez), tarde tanto en llegar. Laroque entretanto está ha-

ciendo el último esfuerzo para evitar la quiebra. Esta es la causa de su tardanza. De pronto se ilumina el mirador de enfrente: es Mr. Gerbier, que sentándose ante una mesita cuenta sus 123.000 francos ya pagados. Madre e hija sienten a poco que alguien cruza la calle.—«Es Roger», exclaman madame Laroque con alegría; pero madre raras diérase que su esposo se resaca en la sombra, ocultando el cuerpo... que será? Subitamente un hombre abre sus manos crispadas al banquero; hunde un puñal en su pecho; se apodera de los

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El Vaticano y el gobierno. Roma, 25 (8 1/2 m.). Han molestado al gobierno las últimas declaraciones del Papa, pues no se esperaba que en el discurso pronunciado ante los cardenales, insistiera sobre los incidentes ocurridos en las últimas peregrinaciones. Se creía que la actitud tomada por el gobierno y las Cámaras en la cuestión religiosa habían satisfecho al no.—Corres ponsal.

Negociaciones laboriosas. Roma, 25 (9 m.). El ministro prevé que las negociaciones con Suiza serán muy difíciles por las exigencias de la Confed. Helvética.—Corres ponsal.

París, 25 (10 m.). La Cámara ha tomado la proposición de la Iglesia y rechazando la proposición de la confesión de los sobre confiscación de los congregaciones. La proposición Lafargue sobre asunto, ya telegrafado anteriormente, se ha agregado que se puede añadir que propulsecularización de los bienes.—R. Blasco.

Roma, 25 (3 t.). El italiano Folchetto afirma informes, que considera ciertos, se han cruzado, a aplicación de tarifas, las entre el embajador y el gobernador de Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

París, 25 (10 m.). raba el entierro ard del Temple, les Marais, la Valois al as-

pidió informes de la baronesa el día del crimen en la calle Fill Calver, estaban apostados junto a la puerta. El cartero llegó a las diez con una carta de Lyon, de la cual se apoderaron los agentes. A las 11 y 10 minutos bajó Anastay, los agentes le presentaron la carta, preguntándole si era Anastay; sin sospechar nada, contestó afirmativamente. Simultáneamente el inspector Saural preguntaba a Monillet si le reconocía, y como este respondiera que sí, los agentes se apoderaron de Anastay, y metiéndolo en un coche, lo condujeron a presencia del juez.—R. Blasco.

París, 25 (12 1/2 t.). El juez de instrucción se trasladó inmediatamente al hotel que habitaba el asesino en la rue de Valois. Allí encontró un baul procedente de Lyon en el que había un sombrero de copa de alas planas y un paletot azul igual al comprado en Lyon. El juez observó que las mangas del abrigo habían sido lavadas. En vista de esto ordenó que se enviase la prenda al laboratorio municipal para ver si se podía precisar que había estado manchado de sangre.

Lo que no se encontró fué la famosa cartera. En el cajón de la mesa de noche que estaba abierto, se encontró un revólver cargado, dispuesto a servir en la primera ocasión. Después del registro, un barbero afeitó la barba al Anastay, le pusieron el sombrero de copa y el gabán azul y comulgaron en un coche a la casa del crimen a fin de verificar la confrontación de los datos del suceso.

Defina, la criada, le reconoció tan pronto como se le pusieron delante, afirmando que la conocía y que positivamente era el asesino. Tan indignada se puso que se quiso sujeta a la víctima, pero se le escapó. Anastay, muy emocionado, negó energicamente, pero sin indignarse.

Confrontado después con el hijo de la víctima ocurrió lo propio. Mr. Dellard le echó en cara el crimen, recordándole los beneficios que había recibido de su infortunada madre. Los porteros le reconocieron también, con la sola reserva de que el día del crimen estaba mucho más pálido.

La criada del piso superior al que habitaba la víctima, y donde el asesino llanó por equivocación, le reconoció inmediatamente. El presunto asesino, sin perder un momento la serenidad, niega que sean ciertas las afirmaciones de los testigos. «Si han podido verme—dijo—por que precisamente el día del crimen a las cuatro de la tarde tuve precisión de hacer algunas compras que hice en casa de algunos comerciantes de este barrio.»

El juez dispuso que sin pérdida de tiempo dos agentes acompañaran al asesino a los comercios que este indicó, pero en ninguna de las casas que visitaron recordaban haberle visto. A las siete de la tarde le sirvieron la comida, que apenas probó. El interrogatorio fué suspendido a medianoche y en estos momentos vuelve a reanudarse.

El cobero Rossellot, llamado por teléfono, le ha reconocido también. El padre de Anastay, que es un honrado farmacéutico, establecido en esta capital, desmayose al tener conocimiento de la prisión de su hijo, a quien cree inocente.—Ricardo Blasco.

El asesino.

París, 25 (3 30 t.). Anastay, joven inteligentísimo, presentado a exámen para ser admitido en la Escuela política, saliendo reprobado. Decidido a seguir la carrera militar, fué admitido, con muy buen número, en Saint Cyr, saliendo de esta academia en la promoción de octubre de 1889.

Nombreado subteniente, fué destinado al regimiento 388 de línea, de guarnición en Lyon. Protegido por Paul Dellard, hijo de la víctima, el cual desempeña el cargo de jefe del Negociado del Ministerio de la guerra, lo recomendó a los esposos Carret, antiguos criados de su madre. Esta había mostrado siempre interés por Anastay, en prueba de gratitud a los buenos servicios de Caboret.

Parce que Anastay salió del regimiento, apuradísimo, por falta de recursos. Algunos acreedores le amenazaban con atrejarlo a la policía correccional. Se le ha visto en Lyon completamente astornado, necesitando recursos a toda costa para pagar deudas contraídas con el fin de satisfacer caprichos de su querida. Enteneció la idea del crimen, asediado a su bienhechora, a quien no había visto desde su salida de Saint Cyr, creyéndola más rica de lo que era en realidad.—R. Blasco.

NACIONALES

Un nuevo Círculo de recreo. Cádiz, 24 (4 50 t.). Bajo la protección del señor obispo se abrió hoy el Centro de recreo para los obreros católicos. Constará de amplias salas de lectura y de conferencias, de un lindo teatro, habitaciones destinadas a juegos lícitos, una escuela del Monte de Piedad y Caja de Ahorros y gabinetes de física y química.

El local está convenientemente decorado y ha sido adquirida la propiedad. Espérase que la sociedad prospere y que los planes del señor obispo tengan buen éxito.—R.

Castellar en Jerez.

Cádiz, 24 (4 45 t.). Convencido el Sr. Castellar de que debía acceder a los deseos de sus amigos de Jerez, retrasó su viaje a Huelva, saliendo con dirección al primero de dichos puntos. Los posibilistas esperaban a su jefe en la estación, en cuya fonda habían dispuesto la mesa para el banquete. El señor Castellar pronunció un discurso, estableciendo las ideas liberales y asegurando que la base del progreso es el apoyo y el desarrollo del trabajo.

Los posibilistas repartieron abundantes limosnas entre los pobres de Jerez. El Sr. Castellar regresó después a Sevilla.—El correspondiente.

Murcia, 24 (8 n.). El día 3 de enero se verificará en las salas de la Sociedad Económica un meeting de vinticultores de esta provincia para acordar los medios de defender sus intereses, con motivo de la cuestión de los aranceles franceses.

El servicio telegráfico con Madrid está tan mal que el correo, aun llegando retrasado tres horas, adelantó ayer a los telegramas dando cuenta del resultado del sorteo último.—Fruitos.

Vitoria, 25 (12 10 t.). En la última reunión celebrada por la Junta municipal, se aprobaron los proyectos de empréstito y presupuesto extraordinario para la construcción de cuarteles y plaza mercado de ganados.—El correspondiente.

Premios de la lotería.

Barcelona, 25 (3 30 t.). Ocho décimos del segundo premio de la lotería de Navidad, que han sido adquiridos por la casa Nadal Vilardaga, se repartieron entre los empleados, obreros y dependientes. Un décimo del tercer premio lo adquirió el banquero Sr. Girona, otro décimo un sobrino suyo, otro el banquero Cabanellas, medio billete lo posee el corredor de bolsa Sr. Grases, habiendo dado participación a los dependientes del Sr. Girona, empleados de la fundición, portero y dos cocheros de la misma casa de Girona. El resto del billete, fué adquirido por un tabernero que dio parte de él a varios de sus dependientes y parroquianos.

Barcelona adquirió de la lotería de Navidad ochomil ochocientos ochenta billetes.—Figuerola.

Petardos en Valencia.

Valencia, 25 (9 m.). Un hecho cobardo y criminal ha ocurrido esta madrugada, hecho que ha causado pánico en la población. En distintos sitios de la capital y durante la celebración de la misa del Gallo, han estallado, casi simultáneamente, cuatro petardos, resultando heridos el diputado provincial Sr. Paredes, su esposa e hijos. Uno de los petardos fué colocado en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados que se encuentra en una capilla contigua a la Catedral.

El altar quedó destruido. Otro de los petardos lo colocaron en la iglesia de San Andrés. Comunicar más detalles a medida que vaya adquiriendo noticias. Dícese están detenidos dos individuos.—Ferrando.

Palma, 23 (2 t.).

(Recibido con retraso.) En la tarde del 21 del corriente, y a consecuencia de una fuerte racha de viento, zozobró en la costa de Santany

imagen de la dicha verdadera, de la dicha perfecta. Si la felicidad existía en alguna parte, era allí. El joven matrimonio volvió a salir en puntillas de la alcoba para pasar al lindo y coqueto gabinete. «¿Qué bien se está aquí!» dijo Felipe dejándose caer en una butaca y lanzando un suspiro de satisfacción. En efecto, en ninguna parte podía estarse mejor que en aquel reducido aposento forrado de raso y perfumado como una caja de guantes, donde nada podía rozar la epidermis más sensible y al lado de aquella mujer encantadora. «¿Vienes de dónde vienes?» repitió Magdalena acercándose a él. «De dónde? Demasiado lo sabes... Pero quiero que me lo digas. Del hotel de Blangy. ¿Has comido allí? —Sí. —¿En familia? —Sí y no... Había gente... —¿Mucha? —Diez y seis o diez y ocho personas. —¿Tu hermano y tu mujer estarían? —¡Figúrate! —No abandonan un momento al senador. —Luisa le vigila de cerca y Francisco no hace más que lo que quiere su mujer; pero al tío no le gustan esas adulaciones. —¿Y quién más había? —La condesa Adriani, los Parçay, el presidente... el doctor Chambay... —¿Y había mujeres bonitas? —Ya sabes que no entiendo de eso. —¿Lisonjero! Felipe lanzó un ruidoso suspiro. «¿Cómo hubiese llamado la atención tu belleza si hubieses estado allí! —¡Burlón! —Digo lo que pienso... No había allí ni una sola mujer que pudiese descazarte. —¿Y había muchachas solteras? —Sí, la de Gallanges, la de Verne... Y Felipe lanzó una sonora carcajada. «¡Es gracioso!» dijo.—Luisa tiene manías muy originales. Figúrate que ahora quiere casarse con todas las señoritas que buscan marido... ¡Ah, si ella supiese! —«Pero no lo sabrá jamás!» dijo Magdalena tristemente. —«¿Cuándo?»

—El día en que mi tío entregue su alma a Dios. —¡Vaya una esperanza! —¡Oh! Te juro que no le deseo ningún mal... ¡Es tan bueno para mí! —Es verdad... —Esta noche he tomado mi defensa contra la casamentera... —¿Cómo? —Sí, le ha dicho: «Mi querida Luisa, dejad en paz a Felipe que no quiere casarse, por lo cual no le censuro, pues después de todo no hace más que seguir mi ejemplo. —¡Ah! —¿Sabes lo que te digo? —¿Qué? —Que debe sospechar algo. —¿Sí? —Sí, me ha lanzado algunas indirectas que no me dejan duda... —Sería una desgracia para nosotros. —¿Quién sabe?... ¡Es tan caprichoso!... y además me parece que según va envejeciendo me demuestrará más cariño. —¡Es posible! —De tal manera que he estado a punto de revelarles mi secreto. Después cogió entre las suyas las manos de Magdalena y las llevó a sus labios. «¿Qué dichoso sería—exclamó mirándola con ternura—al poder decir a todo el mundo que eres mía, que me pertenezcas! —¿De veras?» preguntó Magdalena. —«Tanto que tuve una idea repentina. —¿Cuál? —Ante una mirada irónica y dulce a la vez que me hacía una muda interrogación, por poco lo confieso todo... —¿Serías capaz? —¿Acaso no había de amarte si te conociese?... —¡Ten cuidado! —Ya no hay remedio porque al separarme de él esta noche le he dicho: «Tío, tengo que confiaros una cosa.» —¿Y qué te ha respondido? —«Pues bien, mi querido Felipe, otro día será porque hoy estoy muy cansado. —«Esta bien tío mío—le he respondido.» —Entonces él ha añadido con visible interés. —«No corre mucha prisa ¿eh? —«No, no. —«Me alegro porque me estoy muriendo.» —«¿Pues qué ocurre?»

«En efecto, sus ojos se cerraban y yo le he dicho: —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un ataque de apoplejía fulminante. Ya Felipe se había puesto el abrigo y el sombrero lanzándose por la escalera, y abriendo la puerta de entrada se unió a Josen Kerhoet. Después ambos subieron al coche que emprendió de nuevo su furiosa carrera. —¿Qué me dices? —No sé. —¿Está enfermo? —Con un

una lancha pesquera, pereciendo los dos hombres que la tripulaban y habiendo sido infructuosos los trabajos verificadas hasta ahora para encontrar los cadáveres.

Palma, 23 (5:40 t.).—(Recibido con retraso.)

Procedente de Cartagena ha fundado en este puerto un buque ruso de guerra con 300 plazas.—O.

NOTICIAS

CONSEJO DE MINISTROS.

El celebrado anteanoche en el palacio de la Presidencia terminó después de las ocho y se consagró al examen y aprobación de las líneas generales de todos los presupuestos de gastos, resolviéndose cuantas dudas se suscitaron y discutiéndose algunas partidas.

Se dejó al cuidado de cada ministro ultimar las cifras de su respectivo presupuesto parcial, y todos se comprometieron a enviarlos el lunes próximo al ministerio de Hacienda.

Como aspiración del gobierno, se manifestó de reducir el déficit en un 30 por 100. De ello resulta evidente que al presentarse los próximos presupuestos a las Cortes no se hablará de nivelación de los gastos con los ingresos, sino como ideal cuya realización debe perseguirse sin descanso si ha de lograrse pronto.

El ministro de Hacienda consagrará por entero su atención al presupuesto de ingresos hasta la fecha señalada, para que las Cortes reanuden sus tareas, y al efecto ni concederá audiencias, ni conferencias con personal alguno político, si las entrevistas no han de responder a vigorizarse los órganos de renta.

Se asegura que en el primer día hábil se lean los presupuestos en el Congreso. El gobierno procurará que sean materia legislativa en el más corto plazo.

El Sr. Romero Robledo ofreció la verdadera nivelación de los presupuestos de Cuba. A ello irá reorganizando los servicios. Este propósito entraña la supresión de la inspección general de Hacienda.

El ministro de Marina, llevo al Consejo el expediente del Virginius, en cuya virtud se reclaman doce millones. El gobierno, teniendo en cuenta que llevaba reunido cerca de cuatro horas y que el asunto implicaba un gasto que consignar en los presupuestos, decidió aplazar su examen hasta mejor ocasión.

HAN FALLECIDO: En San Sebastián D. Santiago Irujo. En San Fernando D. María Sanchez y Montero.

En Mérida D. Fuensanta Gomez Belmonte. En Pamplona D. Antonio Arrevelaga. En Sevilla D. Francisco Enrich Pellicer.

En el vapor correo de Filinas Isla de Pava ha llegado sin novedad a Barcelona el general Weyler.

La distribución de premios que ha tenido lugar en el Colegio Académico de San Fernando, de este corte (Doña Bárbara de Braganza, 13), fue brillante y conmovedora. Después de coronar a gran número de alumnos y decir á otros—sin premio y sin vacaciones—los primeros recitaron bellas composiciones en español y francés mereciendo justos aplausos. Terminó tan solemne acto con un discurso del Director del colegio, Sr. Benítez y Pelaez, elocuentísimo y patriótico, recibiendo una gran ovación de la numerosa y distinguida concurrencia.

El Dr. Garrido, y por nuestra mediación, aprovecha estos días de Pascuas para manifestar su agradecimiento á la clase médica en general, por la confianza con que viene recomendando su establecimiento de farmacia, Luna, 6.

La última sesión celebrada por la Sociedad Española de Higiene, bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro, fue animada y fructuosa, como ninguna de las que ha celebrado aquella docta corporación.

El Sr. Rufflanhas hizo una moción respecto á las malas condiciones del patio de la casa núm. 7 y 9 de la Travesía del Horno de la Mata, acordando la sociedad comunicarse de oficio á las autoridades.

El Sr. Lletget hizo otra importantísima referente á la enseñanza de la higiene en los colegios, siendo unánimemente felicitado, y acordándose que dichas conferencias gratuitas, explicadas por los señores socios, den comienzo á la mayor brevedad posible, contando entre los conferenciantes á los señores Tolosa, Maniza, Lletget y otros muchos encargados de tan originales y útiles tareas.

Por último, los señores de Pellos y Parada presentaron otra moción respecto á las condiciones de los depósitos de cadáveres, en cuya disertación terciaron los señores Obregon, Varela, Rufflanhas, Parada, Ubeda y Lletget.

El señor conde de Galarza viene á la península sin detenerse en punto alguno del extranjero.

Anoche se decía que el nuevo embajador de Francia, Mr. Roustan, saldrá hoy para París.

Disposiciones del ministerio de la Guerra: Han sido nombrados ayudantes de campo del capitán general de Canarias, el comandante de infantería D. Luis Menéndez Vera; del general Cubas, el teniente coronel de idem, D. Antonio Cano Fiallo; y del general González del Corral, el comandante de idem, D. Desiderio de Cerda y García; y secretario del gobierno militar de Cuba, el comandante de idem D. Ángel Meléndez.

En propuesta del cuerpo administrativo del Ejército, han sido destinados: el comisario de guerra de primera clase, Antonio Perales Albarrán, al distrito de Navarra; los de segunda, D. Eladio Martín González, á la inspección; D. Félix Martín Miguel, á la sección de caballos sementales de Trujillo; D. Santiago Domínguez Cortés, al distrito de Extremadura; D. Juan Sánchez Solsona, al cuartel depósito de caballos sementales de Zaragoza; D. Carlos Martínez Gómez, al distrito de Castilla la Vieja; y D. Salvador Matos al parque de artillería de Valladolid; los oficiales primeros: D. Enrique Jaixá, continúa en la comisión de atrasos de Cuba; D. Manuel Lozano, á la inspección del cuerpo, y D. Luis Sánchez Lobaton, al parque de Badajoz; el oficial segundo D. Fernando Ruiz Llanos, á la comisión de atrasos de Cuba; y el oficial tercero D. Juan Basset Quenti, al distrito de Galicia.

En la escala activa de caballería, han sido destinados los tenientes cronelones: D. Leandro Mariscal, al regimiento reserva núm. 24; y D. José Castaño, al de Almansa.

Los comandantes: D. Florentino Alonso, al regimiento de Albuera; D. Francisco Asensio, al de Montesa; D. Antonio Euitrago, al de reserva núm. 12; D. Aniceto Ortiz, al idem núm. 21; D. Federico Anáiz, al idem núm. 22; y D. Manuel de Prada, al de Alfonso XII.

DE LA AGENCIA FABRA. Buenos Aires, 25. Precio del oro en el día de ayer, 377.

En la elección celebrada en Watford para cubrir una vacante en la Cámara de diputados ha sido elegido el candidato parnellista Sr. Redmont, que luchaba contra el antiparnellista Sr. Davitt.

Bruselas, 24. Las secciones de la Cámara encargadas de emitir dictamen sobre el tratado de comercio con Alemania examinan últimamente dicho tratado, asegurando que

la mayoría de las secciones se muestra hostil al proyecto presentado por el gobierno.

Lisboa, 27. En la sesión celebrada ayer en la Cámara de diputados, el ponente de la comisión presentó un proyecto de reforma de tarifas aduaneras en sentido proteccionista, con algunas modificaciones introducidas por la comisión. Los debates de este proyecto comenzarán el lunes próximo.

Berlín, 25. La gran galería de cristal del restaurante situada en el barrio de Thier Garten fue volada ayer por medio de la dinamita. Algunas personas resultaron heridas, creyéndose que el criminal atentado es obra de alguna venganza personal.

El hecho ha causado vivísima emoción, y las autoridades están haciendo activas gestiones para descubrir á los autores.

París, 25. A pesar de los deseos manifestados en

de

Alemania, han resultado 22 votos favorables contra 21 en contra y 12 abstenciones, ó sea, en conjunto, tres secciones contra seis.

París, 25. Ha sido cogido al fin por la policía el presunto autor del crimen cometido en la calle del Temple, en la persona de la señora Dellard.

La detención se ha hecho en las cercanías de la casa núm. 17, principal de la calle de la Constancia. El detenido es el subteniente de la reserva llamado Anastasy, protegido de la familia Dellard.

Buenos Aires, 25. El Sr. Celmán apoya la candidatura del doctor Saenz Peña para la presidencia de la república.

Londres, 25. The Times publica un despacho de Santiago de Chile diciendo que el último acto del gobierno provisional va á consistir en el Senado un proyecto de amnistía general en favor de los balnearistas, exceptuando tan solo á los acusados por el Congreso, algunos jefes militares y varios criminales por delitos comunes.

París, 25. Como sucede todos los años por esta época, nuestro mercado de cereales está en completa calma.

En trigo blancos del país se han hecho algunas operaciones de 28'80 á 26'50 y en los rojos de 24 á 23 los cien kilos.

Los trigos extranjeros tampoco tienen mayor demanda, cotizándose los rojos de invierno á 24. Los de San Luis á 24'75 y los de California á 26'80 los cien kilos.

De los mercados del extranjero no se han recibido noticias.

Aden, 25. Con rumbo á Colombo ha salido de este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

La conferencia celebrada anteanoche entre los ministros de la Guerra y Ultramar, como dijimos oportunamente, sobre asuntos económicos. En efecto, se discutió el presupuesto de Guerra de Ultramar y llegaron á un acuerdo el general Azcárraga y el Sr. Romero Robledo en la cifra total, que representa una positiva economía importante sobre los anteriores, sin dejar ningún servicio desatendido.

Con fin semejante conferenciará pronto el ministro de Ultramar con el de Marina.

Entre tanto, la reducción de los gastos en la administración civil será considerable, y quedarán reducidas á cuatro provincias las seis de Cuba y suprimidos diferentes centros políticos.

Hasta ahora puede asegurarse que pasará de dos millones de duros el total de las economías ya proyectadas por el señor Romero Robledo, y posibles de realizar, antes de abrirse las Cortes una parte importante por decretos, y el resto después en el presupuesto de Ultramar.

Ayer han visitado al jefe del gobierno los demás ministros.

Se ha dicho que el Sr. Montero Rios combatiría en las Cortes, tan pronto como se reúnan, los decretos sobre cereales que se publicaron en los primeros días de este gobierno.

Con motivo de la festividad del día hubo ayer en Palacio capilla pública, habiendo oficiado de pontifical monseñor Di Pietro, nuncio de S. S., con acompañamiento de orquesta y órgano.

La corte ha mostrado su esplendor tradicional. S. M. la reina lucía un elegantísimo traje de terciopelo cortado, negro, con listas blancas, y prendidos de brillantes.

La infanta doña Isabel vestía de azul oscuro y ostentaba joyas de gran valor.

Las augustas damas se trasladaron desde la Cámara á la capilla cruzando la galería, acompañadas de gentiles hombres, mayordomos de semana, grandes de España, jefes superiores de Palacio, damas y oficiales mayores de alabarderos.

A la fiesta religiosa han asistido las duquesas de Magaña y Alameda; las condesas de Superunda y Sastago; los duques de Medina Sidonia, Sotomayor, Maqueda, Medina de Rioseco, Vistahermosa y Almenara; los marqueses de Aranda, Valparaiso, Mondéjar y Hoyos, y los condes de Aguilar de Inestribillas, Humanes y Revillagigedo.

La concurrencia de público en las galerías fue muy escasa.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. Los cachets, juguete cómico en un acto, escrito en prosa por D. Mariano Pina Domínguez y estrenado anteanoche en el teatro Lara, alcanzó buen éxito.

Abundó el diálogo en chistes y el asunto dá ocasión á graciosas situaciones cómicas, que sostuvieron la hilaridad en el público durante toda la representación.

Rafael Rossell hizo, como siempre, las delicias de la concurrencia. Pepe Rubio y Larra estuvieron muy acertados.

Al final del juguete fueron llamados á escena varias veces el Sr. Pina y los actores.

En el teatro de Apolo se estrenó anteanoche tarde, con éxito lisonjero un juguete cómico lirico en un acto, titulado El mundo al revés.

Los vecinos de la calle de Recoletos agradecerán que el señor alcalde dispusiese desahuciar un escalón que existe en la acera izquierda de la entrada de dicha calle, que está siendo un peligro constante para los transeúntes.

Son ya numerosas las casas que en dicho punto se han proyectado; anteanoche se celebró un brazo el antiguo empleado del Ayuntamiento Sr. Aldasoro, que fue curado en la casa de socorro de Buenavista, y providencialmente no fue aplastado por el tranvía en la caída. Ayer le ha tocado el turno á una anciana que ha sido atendida en una portería inmediata.

DOS CRIMENES. El primero se verificó á las cuatro de la madrugada de ayer en la casa núm. 17, principal de la calle de la Constancia.

Según lo que se decía de público ayer mañana en las inmediaciones del sitio del suceso, desde las nueve hasta la hora en que se realizó el delito estuvieron celebrando la Nochebuena varias personas íntimas de la casa, que fueron agasajadas abundantemente por los dueños del domicilio. Dicese que después de entregarse á circunstantes á varias diversiones copias de la noche, y apurar algunas botellas de vino, uno de ellos, pariente de un tal José Sánchez, trabó con éste una animada disputa, que vino á desenlazar Sánchez una grave herida en el costado izquierdo. No se sabe como, pero es lo cierto que el agresor, aprovechando la confusión que en los primeros momentos se apoderó de los contentivos, pudo escapar de la casa, sin que la autoridad haya logrado hasta la fecha dar con su paradero.

El herido Sánchez fue llevado con pocas esperanzas de vida al hospital Provincial de San Juan de Dios.

El juez de instrucción de guardia que entendió en el suceso recibió declaración á casi todos los que presenciaron la perpetración del delito.

Se cometió el segundo á las seis y media de ayer mañana, próximamente, en la taberna número 4 de la calle de Canarias. El hecho ocurrió del siguiente modo, de cuya exactitud no respondemos: Desde hace algunos meses, dos operarios del expresado establecimiento, llamados José López y Juan Sanchez, venían demostrándose mútua antipatía por ciertos disgustos originados en el trabajo.

A la ahora que arriba dejamos indicada, se trabaron de palabras; arrebatado el López al oír los improperios que su compañero le dirigía, sacó una enorme cuchilla y le dio un corte en el brazo izquierdo, dejándole casi exanimado.

El agresor declaró inmediatamente á sus demás compañeros de taller el acto que había realizado, compeliéndoles él mismo á que fueran á avisar á los agentes de la autoridad, porque deseaba entregarse á la justicia.

El herido fue llevado á la casa de socorro del distrito y después al hospital Provincial. A las cuatro de ayer tarde se hallaba casi espirante.

La función verificada ayer tarde en el teatro Real ha estado en extremo concurrida. Multitud de niños se han visto en los palcos y butacas.

Por indisposición de un artista se ha cantado la ópera Hernani, en lugar de Aida, que estaba anunciada.

Manana segunda función de tarde.

El tenor Sr. Marconi ha salido ayer para Barcelona, donde ha sido contratado.

El presupuesto de Gracia y Justicia no contendrá modificación alguna de importancia, pues la supresión de audiencias de lo criminal, defendida por el Sr. Cos-Gayón, se subordinará al resultado de los proyectos de reformas judiciales.

En la casa de socorro del distrito de la Audiencia ingresó á las dos de la madrugada un individuo que fue arrollado, en la calle de Carretas por un carruaje particular, resultando con varias heridas de relativa gravedad en la cabeza y con la fractura de la pierna izquierda.

El conductor del carruaje fustigó á los caballos y desapareció sin que haya podido averiguarle quien sea el propietario del vehículo.

Los médicos de guardia, señores Marcos e Insa Blanco asistieron al paciente con la solicitud que tienen acreditada.

En el piso cuarto de la casa núm. 72 duplicado de la calle de Alcalá, se produjo á las dos de la madrugada de ayer un incendio que fué sofocado á poco rato sin graves consecuencias, por fortuna.

La habitación en que se inició el siniestro pertenece á la marquesa de Santa Marca.

Los ratas penetraron á las tres de la madrugada en la tienda de ultramarinos, núm. 18 de la calle de Valencia, llevándose unas cuantas pesetas y varias ropas.

En la estera núm. 4 de los de la Anagnón, se inició ayer mañana á las once un incendio, que no tuvo consecuencias merced á la pronta intervención de los vecinos primeramente y después de los bomberos de villa.

En el paseo de Melanólicos tuvo ayer la desgracia de caerse una anciana, fracturándose una pierna.

Fue curada de primera intención en la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

En el barrio de la Prosperidad fué gravemente herido ayer un individuo por otro que se dio á la fuga.

En la cuarta de la tarde y en la casa núm. 63 de la calle de Embajadores, se le disparó á un individuo una escopeta que estaba examinando, yendo á dar el proyectil en un brazo á un hermano suyo.

En la tarde del martes último ha celebrado una detenida conferencia sobre particular amigo de José García Camba, se diputado de Cortes por la provincia de Orense, á propósito de los desastres producidos por la terrible plaga de la flojera en el valle de Valdeorras, que ha quedado sumido en la más espantosa miseria por la pérdida total del único elemento de riqueza con que contaban sus desgraciados habitantes.

El Sr. García Camba rogó al Sr. Linares Rivas se dignase aliviar al señor de aquella localidad, ordenando se facilitase gratuitamente á las clases pobres las plantas de vid americana que necesitan para repoblar sus perdidos viñedos.

El señor ministro, con la benevolencia y celo que siempre trata los asuntos de vital interés para Galicia, ofreció acceder á tan justificados deseos, dando en el acto las oportunas órdenes al señor de Agricultura, con el fin de que se active la tramitación del expediente incoado tiempo ha en tal sentido.

La junta de Beneficencia que está al frente de la casa de socorro del distrito de la Universidad, ha acordado repartir entre los pobres, con motivo de las presentes Pascuas, 280 bonos de pan, carne, garbanzos, tocino y carbón, y además 130 prendas consistentes en mantas, sábanas, jerseys, camisas y envolturas para recién nacidos. En dicha junta desempeñan los cargos honoríficos de presidente y secretario, los Sres. D. Manuel de Riva y D. Vicente Muzas.

Asimismo, la junta del distrito de la Inclusa ha distribuido entre los pobres del mismo, mil bonos en especie.

Ayer se dijo que el presidente de la Diputación provincial, Sr. La Presilla, presentará el lunes la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Una comisión de seis u ocho capellanes de honor irá á Toledo á asistir al entierro del cardenal Paya, capellán mayor de S. M.

El servicio telegráfico se hacía ayer con alguna dificultad por todas las líneas á causa del temporal.

Se fué la Noche-Buena como dice la copla, y como se habría ido aunque no lo dijera.

Por las calles que corresponden á los distritos de Buenavista y algunas del Congreso, hubo desaminación mayor que en las noches ordinarias. A determinadas horas parecían calles de una ciudad encantada, pues apenas si discurrían por ellas algunos transeúntes.

El bullicio y la algazara reinaron por los barrios bajos y hacia el Hospicio. Todo se reducía á los grupos de costumbre compuestos de cinco ó seis personas más ó menos iluminadas y á una discordante sinfonía de latas tan numerosas que todo Madrid parecía una Estación del Norte.

Algunas pandarras andaban á dicha orquesta de melodiosos sonidos del almirez y las castañuelas.

Hemos observado cierto progreso musical en las turbas trashumantes porque han añadido al carrascales de la tradición los villancicos de El mismo demonio, que sin duda va entrando por buen camino puesto que ha servido para celebrar la víspera del Mesías.

El estrepito en algunos sitios ha durado casi hasta el amanecer, y las pandarras han alarido más, pues hay algunas que aun siguen su lenta, pero continua evolución.

No hay que decir que los cafés estuvieron de bote en bote y las tabernas de bota en bota, siendo más visitadas que el despacho de un ministro de Ultramar después de seis años de sed.

A pesar de que los del orden estuvieron prudenísimos como nunca, haciendo de los circunstancias, fueron detenidas 68 personas por diferentes faltas y delitos, y en las casas de socorro se hizo bastante consumo de amonico (vulgo rapé).

En el distrito de la Inclusa es donde se hizo mayor número de detenciones.

Las funciones religiosas han estado también muy concurridas y la misa del gallo se ha celebrado con gran solemnidad, especialmente en la catedral, real capilla, Encarnación, Teresianas, Góngora, Chamberí y Hospicio.

Ayer celebraron una larga conferencia en la residencia del Sr. Cánovas del Castillo, el presidente del Consejo de ministros y el embajador de Francia.

Ni nada sabemos de los asuntos objeto de la negociación, por más que bien pueda presumirse que habrá versado sobre las relaciones comerciales de los dos países; ni nada debe congeturarse de la misma entrevista, para satisfacer una curiosidad impertinente, por lo que tendría de perjudicial toda presunción aventurada, bastándonos con saber que la reserva de los conferenciantes desautoriza de antemano cuanto de la misma conferencia se pretenda suponer.

De un día á otro quedará hecha la unión de conservadores y romeristas en Zaragoza y en todos los demás puntos de aquella provincia.

El gobierno examina al presente los presupuestos generales del Estado, con un criterio muy estrecho, para la mayor reducción posible de los gastos. Es de creer que serán mayores las economías de lo que en un principio se había supuesto.

Al cadáver del cardenal Paya se tributarán en Toledo honores de capitán general, que corresponden al finado en calidad de príncipe de la Iglesia.

Ayer tarde se ha verificado la traslación del cadáver de la señora doña Manuela de la Portilla de Betegón, á la estación del Mediodía, de donde debe salir para el panteón que la familia tiene en Yunqueza (Guadalajara).

El cadáver de la señora doña Manuela de la Portilla de Betegón, que ha concurrido numeroso acompañamiento de amigos, amigos, funcionarios de Gobernación, periodistas y muchas personas distinguidas. Presidían el duelo los señores Betegón (D. M. y D. J.) y el Sr. Mellado (D. Andrés).

Descanse en paz la virtuosa señora.

EL CARDENAL PAYA. Telegrama de ayer: La gravedad se acentúa.—Telegrama de hoy: La muerte.

Cuando ya estaba anteanoche nuestro número en prensa recibimos el siguiente telegrama: Toledo, 24 (7:30 t.).

Háse agravado la dolencia de S. E. Los médicos que le asisten dicen que comenzará muy pronto el estado agónico.

Los doctores Bueno, Moreno, Bermejo-Izquierdo y Gamero están conformes en que el peligro es inminente. Algunos conservan una vaga esperanza de que haya alivio en la madrugada.

Si esto ocurriera, la enfermedad estaría curiarse.

La impresión que sacó al poner este telegrama es, por desgracia, pesimista.—A. Sánchez.

Toledo, 25 (8:15 m.). Se han confirmado los tristes augurios. A las ocho menos cuarto del día de hoy ha exhalado su último suspiro el venerable cardenal Paya. La noche había sido fatigosa para el ilustre enfermo, que recostado en el lecho y sin poder tomar la posición horizontal, era víctima de la cruel fatiga que le atoraba.

Religiosos y familiares y las dignidades de la Catedral, procurando aliviar su padecimiento y rogando al cielo por el enfermo.

Con los primeros rayos de la luz palida del alba comenzó la agonía y se rezaron las oraciones de la recomendación del alma.

A poco de terminar la letanía, su eminencia exhaló el último suspiro.

Cuando la campana de la Catedral anunció la triste nueva, acudió mucha gente al palacio arzobispal.

La población está de duelo.—Sánchez.

De este modo será socorrida la verdadera miseria, y se evitará que esta sea mal interpretada en las visitas domiciliarias.

La delicia de madame Carnot ha sido la causa de que en la distribución de ropas se haya empleado el sistema de transporte ordinario.—R. Blasco.

Padre é hijo. París, 25 (11:40 n.). El padre de Anastasy poseía una farmacia y gabinete médico en el pasaje de Saullier, y hace poco tiempo fué procesado por ejercer ilegalmente la medicina.

Dicho señor llora constantemente, y un hermano del criminal, estudiante de medicina, está afilidísimo.

Este día noticias de la llegada á París de Anastasy.

Su padre al tener conocimiento del crimen por el relato de los periódicos, sorprendido al observar la semejanza de las señas del asesino con las de su hijo.

Hizo presente esta horrible sospecha al estudiante de medicina, contestándole éste que su hermano estaba en París desde el 1.º de diciembre.

Entonces el padre llamó á Anastasy, presentándose en la morada de aquél; ocurriendo esto el día 6.

Hubieron padre é hijo del crimen de madame Dellard, contestando Anastasy con monsilabos, contestando Anastasy su padre díjole que si paseaba por el boulevard del Temple lo tomarían por el asesino, contestando siendo el criminal: ¡Vaya una broma! No faltaría más que eso. Yo no me he de privar de discurrir por ese sitio.

Anastasy mostró muy alegre en casa del autor de sus días; cantaba, silbaba constantemente, no leía jamás ningún periódico, solo mostraba deseo de saber las pesquisas que practicaba la policía.

En cambio su padre estaba constantemente inquieto, aumentando sus sospechas, hoy realizadas, cuando leyó las averiguaciones hechas en Lyon por la policía.—R. Blasco.

NACIONALES. Mazarrón, 25 (4:30 t.). Se ha celebrado un meeting por los afiliados á la unión republicana.

Se pronunciaron discursos que fueron muy aplaudidos.

Asistió mucha concurrencia y representantes de la provincia.—Ercioli.

Niña carbonizada. Soría, 25 (6 t.). En la calle de la Aduana, núm. 10 duplicado, una niña de cinco años, llamada Antonia Romero Yague, se aproximó al brasero con tan mala suerte, que se le prendieron fuego los vestidos, quedando carbonizada.

Toledo, 25 (7 t.). Hoy se ha verificado el embalsamamiento del cadáver del cardenal Paya.

Practicaron la operación el subdelegado de medicina Sr. Ruano y los médicos Sres. Moreno e Izquierdo y el director del laboratorio municipal, Sr. Valino.

Se ha empleado el procedimiento moderno, inyectando por la arteria carotídea los líquidos antisépticos.—Sánchez.

Gaceros, 25 (8 n.). A pesar de la menuda y fría lluvia, hubo anoche gran concurrencia en las parroquias para oír la misa del Gallo, sin que ocurriera accidente alguno desagradable.

El círculo de la Concordia obsequia esta noche á los socios con un baile, para el que están invitadas las personas más notables de esta población.

Se ha restablecido la regularidad de las comunicaciones telegráficas.

Segue el temporal de aguas.—Corresponsal.

El Sr. Sagasta aconsejará á los diputados provinciales que son liberales, que voten para la presidencia que renuncia el Sr. La Presilla, á uno de sus compañeros que figura afiliado al partido en la corporación.

Un dependiente de una tienda de ultramarinos ha sido detenido en el momento de ir á cobrar un billete premiado en la última extracción. Al administrador de la lotería parece que se le telegrafa desde una capital de provincia, á fin de que no satisficiera el premio, porque al dueño del billete se le había extraviado.

La esposa del ministro de la Gobernación, señora marquesa del Pazo de la Merced, que se hallaba en su castillo de Monte Real, ha regresado á Madrid.

Por error, al traducir el telegrama de nuestro corresponsal, díjimos que el cardenal Paya había fallecido á las ocho menos cuarto del día de ayer, siendo así que el fallecimiento ocurrió el día 24 por la noche, á la hora mencionada.

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición: HACIENDA.—Real orden habilitando el puerto de Betanzos para la importación de estras procedentes de Francia y Portugal.

DE LA AGENCIA FABRA. Lisboa, 25. El capitán Leitao y el cómicó Verdial, que tan principal parte tomaron en la insurrección de Oporto, se han fugado de Loanda, siendo detenidos más tarde en Ambriz.

Lisboa, 25. El conde de Paris sule mañana de esta capital para Madrid.

Lisboa, 25. Faltan detalles de la explosión de pólvora, ocurrida en la expedición Coutinho; pero consta que de los europeos sólo hubo dos muertos y tres heridos. Todos los demás muertos y heridos eran indígenas.

El ilustre literato D. Victor Balaguer, ha regalado á nuestro querido amigo y compañero D. Martín Lorenzo Coria, con destino al Centro Catalá de Buenos Aires, una colección completa de sus obras, como testimonio de simpatía hacia la ilustrada sociedad que en la Argentina mantiene, á tanta altura, las tradiciones de la industria y activa raza catalana.

También el Sr. Pi y Margall ha entregado al Sr. Lorenzo Coria, para la sociedad «Unión Obrera Española», de la misma capital, ejemplares de sus más celebrados libros, los cuales, juntos con las obras del Sr. Balaguer, serán remitidos á su destino por el primer vapor correo.

lo, cuya sustancia se condensa en los párrafos últimos, que dicen á la letra: «Por cuenta propia hablamos, y á nuestro parecer, antes es la patria que todo, porque sin ella no pueden existir ni la democracia, ni la libertad, ni la república. Por lo tanto, no hay que acurrir á los posibilistas de inser

LOS POSITOS Y LOS BANCOS AGRICOLAS

Por la Dirección de Administración local se ha emitido un notable informe sobre la creación de los Bancos agrícolas provinciales...

Wolff, con estas palabras, Madames, Monsieur, Monsieur Albert Wolff. Era infatigable por el trabajo...

El ex ministro Sr. Isasa ha recibido, durante su breve estancia en Córdoba, grandes manifestaciones de cariño y adhesión...

Anteayer intentó suicidarse en Valmaseda (Bilbao) el voz pública de dicho pueblo, atándose una cuerda al cuello...

JOYAS CLASICAS PROVERBIO ARABE. El que se para a tirar piedras a los perros que le ladran, en el camino no llega a ninguna parte...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26. TEATRO REAL.-F. 33 de abono.-T. 3.ª.-Lohengrin...

PLATERIA CHRISTOFFLE. CUBIERTOS CHRISTOFFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio...

ALBERTO WOLFF. El cronista parisien Alberto Wolff que acaba de fallecer en París, era un tipo interesantísimo...

RELOJES. Remontoirs de plata a 25 pesetas; de acero a 20; de níquel a 10...

JARABE DE BREA Y TOLU. Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho...

LOS QUE TENGAN TOS. tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu, de Barcelona, y se la quitarán al momento...

ALCAIDE, DENTIST. (hijo de Mad. Antoine) Hortaliza, 20 y 22. UNA SEÑORA Y SU HIJA...

FIJENSE BIEN LOS ANUNCIANTES. en que a nadie mejor que a la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA se puede encargar de una publicidad completa...

QUINTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL FERNANDEZ-DURAN Y PANDO...

VELOUTINE. Polvo de Arroz especial. Preparado al Laboratorio CHIFFAY, Parí. PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS.

COMPLET LIEBIG. VERDOR EXTRACTO de CARNE LIEBIG. Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1867.

MASCARAS. Dominos, capuchones y caretas. Calle de Morcillo, núm. 41...

CARETAS. de todas clases. Se remiten catálogos a provincias. A. L. SERRA, Caballero de Gracia, 15.

AVISO. El dueño de la casa de préstamos de la calle de la Montaña, núm. 41, ha tomado en traspaso...

RETRATOS. inalterables, reproducidos y ampliados, últimos adelantos. E. OTERO ALCALÁ, 19, H. ascensor. Teléfono 606.

MAGNESIA VILLEGAS. GRANULAR EFERVESCENTE FRASCO 5 RS. PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 16 FARMACIA VILLEGAS.

LA SEÑORITA. D.ª MARIA DEL CARMEN GONZALEZ RODRIGUEZ Y PEREZ ha fallecido el día 24 de diciembre de 1891...

ARANJUEZ. En punto céntrico se vende ó arrienda, por fallecimiento del dueño, una casita que lleva 43 años de existencia...

VINOS BLANCOS BAYO, especiales para S. CERVANTES S. ex jefe del almacén de aparatos de gas, ha fallecido el día 24 de diciembre de 1891...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid...

SECCION AMENA. NOTA SATIRICA DEL DIA. Amigo mio: se me ha adelantado, yo tambien iba a pedir a usted el aginaldo.

CHARADA. La primera está en tus ojos; en tus ojos la segunda; y por ser todos tus ojos tan retrocheros, me gustan.

JEROGLIFICO. SOLUCION DEL ANTERIOR. Apaga el sol con su lumbre la lumbre de los luceros, mas apagar no ha podido la luz de tus ojos negros.